



PING AN JU CUO

PING AN
DIAN DI

不用等三年 凭票买新房

台州椒江发放首批安置“房票”

Z 林琦

近日,在台州市椒江江滨公园西进工程建设指挥部内,学院路北延工程的五洲村部分拆迁户领到了第一批安置“房票”。这也是椒江区发放的第一批安置“房票”,标志着“房票”安置制度在该区正式落地。

“房票”让拆迁户有了更多自主权

当日,五洲村村民王杰钢交出了自家钥匙,签订了合同,完成后当场拿到了他盼望已久的“房票”。凭着这张“房票”,他可以在椒江区13个楼盘内,自选一套大约120多平方米的房子。

王杰钢说,他家的房屋在工程拆迁范围内,按照以往重点工程拆迁的做法,需要等再建的安置房,这样耗费的时间最少需要3年,“期间拿过渡房费,出去租房,等安置房建好了,又要重新搬进去。真的很麻烦。”王杰刚说,相比来说,商品房各项配套设施和环境服务都比较齐全,又能根据自身需求选择,不用再受租房的奔波之苦。

椒江区农民住宅公寓化办公室副主任黄勇表示,有了这张“房票”,拆迁户就有了自主选择权,他们可以选择医疗、教育配套好的楼盘,也可以按照开发商、地段、学区、物业自己挑选。

同时,“房票”的出现缩短了安置周期,以前回迁安置得等好几年,现在拆迁户有中意的房子,就可以尽快搬去。快的话,甚至老房子还没拆,就可以搬进凭票购买的商品房中。

黄勇介绍,目前“房票”发放标准是,根据“一间宅基地置换一套套式住宅”的原则,按每套高层130平方米、多层120平方米加一个车位计算,实行“一户一计算”发放“房票”。

另外,在椒江区主管的房地产项目里,筛选出的13个楼盘,都是房地产企业信誉比较好的,品质比较高的楼盘。

安置新方式带来多重效益

据了解,学院路北延位于椒江城区,江滨公园西进区块,规划为贯通82省道至工人西路,直通椒江区消防大队和码头水产品交易市场,全长1100米,涉及政策处理17间民房。因安置点等政策处理问题,招投标后始终未能进场施工,成为城区的一条断头路。

为打通这条断头路,市、区两级政府高度重视,不断探索新思路和新方法,来推进学院路北延的拆迁安置工作,明确根据被征收人可享受的安置面积,发给一定价值的自行购房安置购房证明,即“房票”。被征收人凭“房票”在政府制定的范围内购买商品房,政府帮助建立“房票”安置住宅楼盘目录库。

台州市住房和城乡建设规划局椒江分局副局长陈国荣介绍,通过“房票”这种新的安置方式,既解决了村民的后顾之忧,又为打通这条断了七八年的断头路提供转机,学院路北延将由此进入建设“快车道”。

陈国荣表示,发行“房票”也有利椒江房地产企业降低库存、化解销售压力,有助于刺激居民的购房欲望,减少市场存量房数量。“随着首批‘房票’的发放,椒江区的另外一些重点工程涉及到的房屋拆迁,也将计划实施‘房票’安置。”

练好太极抵制邪教

通讯员 陈晓玲 摄

为更好地开展全民健身,丰富大家的业余生活,从而自觉抵制邪教,近日,平湖市直机关举办了太极拳培训班,深受欢迎。



整治婚丧大操大办 重点盯紧党员干部

Z 沈孙晖 俞莉 陈光曙

大规模迎亲不见了,出殡队伍变短了,群众负担减轻了,攀比之风下去了!象山自4月1日正式实施《关于开展婚丧礼俗整治工作的实施意见》以来,全县共操办婚丧事宜521起,执行新规518起,执行率99.4%,有力带动了社会风气整体好转。

铁腕整治来自于倾听群众心声。象山曾专门进行了一项婚丧礼俗“微调查”,参与的6万多名网民中有91.6%支持开展整治,狠刹婚丧事宜大操大办的歪风。为此,该县将婚丧礼俗整治列为年度十大领衔破解党建难题之一,由县委主要领导挂帅成立工作领导小组,抽调10名干部集中办公,与所有村党支部签订责任书,与各级党员和干部、“两代表一委员”签订承诺书,广泛发动,实现宣传全域覆盖、政策人人皆知。

守住整治工作的“生命线”,关键靠新规执行到位。象山专门成立3个督导组全程跟踪督导,每天早晨6时半蹲守县殡仪馆、晚上6时实地检查婚宴现场,突出领导干部、党员等重点对象,实行婚丧每日报告制度;多次组织民政、公安、市场监管、民宗等相关部门开展联合执法,逐一走访殡葬用品市场,强化源头管控,共处置5家非法经营销售迷信用品的商家;对3起违规行为“零容忍”,第一时间调查取证、从严查处、全县通报,在社会上引起强烈反响。

整治工作的顺利推进,得益于党员干部示范引领,带动广大干部群众遵守新规,简办婚丧。墙头镇机关干部方龙为母亲出殡时一切从简,丧葬队伍每人拿一朵白菊花,没有烟花爆竹,没有花圈白帽;丹西街道上吴村90岁老党员吴声章生前立遗嘱要求子女丧事从简,不收礼金,“父亲去世后,有亲友带着礼金来吊唁,我们依嘱而行,一分不收。”女儿吴小婷说。目前该县已操办的521起婚丧事宜中,128起涉及党员干部,无违规行为发生,群众遵守新规率达99.42%。

据象山最新“微调查”统计,89.3%的群众对该整治行动持欢迎态度,希望持之以恒抓下去。为此,该县正建立健全考核制度、通报制度和举报制度,以推进婚丧礼俗整治工作常态化、长效化。

PING AN GU SHI

“群蓝星” 少年警校成立

通讯员 孙金良 沈晓明
本报记者 徐晓 摄

日前,绍兴市公安局创建的青少年学警基地——“群蓝星”少年警校,举行了授牌仪式。当天,参加活动的青少年在特警、消防教官的指导下,接受了安全防范教育。



Z 平安故事

PING AN GU SHI

老母亲17万存款引发“姐妹大战”

老娘舅提醒:老人应给自己留条“后路”

Z 王卫国 沈奕凯

几天前,一位庄姓婆婆找到嘉兴市南湖司法所老娘舅工作室,哭诉自己身体不好,时常要去医院治疗,现在存折被大女儿拿走了,小女儿也不肯管她,请老娘舅帮助做做工作。

老娘舅了解得知,庄婆婆七十多岁,和丈夫林某离婚多年,目前两人身体都不太好,庄婆婆行动不便,需定期去医院治疗,林某则住在医院里。

两位老人都有退休工资,育有2个女儿,大女儿开餐馆,生意较忙,对老人照顾较少,林某一直由小女儿照顾。庄婆婆独立生活,自己出钱请护工照顾,小女儿偶尔会去看望。

去年,林某见小女儿照顾自己比较多,就将11万元积蓄陆续给了小女儿,小女儿将这笔钱拿去买了汽车。另外,两位老人的工资卡都在小女儿手里。

大女儿得知父亲出钱给妹妹买车的事后,坐不住了,认为妹妹拿了父亲的钱却没有用在父亲的治疗上,担心母亲的存款和房产也被妹妹“骗”走。于是,她让母亲把17万元存款的存折和房产证都交给她保管,看病需要用钱时要多少给多少。庄婆婆答应了。事后,小女儿得知此事,要求庄婆婆把存折和房产证要回来,但大女儿不同意。

老娘舅周胜英受理纠纷后,询问了当事人的想法:庄婆婆希望存折和房产证还是由自己保管;大女儿要求存折和房产证由她保

管,母亲看病需要用钱的时候她会拿出来,放在母亲那里担心会被妹妹“骗”走;小女儿认为存折和房产证应该由母亲保管,自己不会去拿,放在姐姐那里担心姐姐“私吞”。

老娘舅分析,这起纠纷的调处难点在于两姐妹互不信任,无论存折和房产证放在谁处,必定有人不同意。如何处置存折和房产证,使老人看病方便且保证钱能用到老人的治疗上,又要让3人都放心,是本次纠纷能否成功调处的关键。

几天后,老娘舅再次把3个当事人召集在一起,与社区一起组织调解。经过大家共同努力,最终当事人协商一致:父亲继续由小女儿负责照顾;房产证放在老人自己手里;将庄婆婆17万元存款冻结,没有特殊情况,这笔钱谁都不能动用,直至庄婆婆过世以后再由两个女儿分配;庄婆婆每个月的退休工资3000元左右,2600元用于请护工,剩余400元用作生活费,2个女儿每个月再各给庄婆婆500元作为生活费,并且两人约定好每月都去看望老人,尽到赡养义务。

(文中当事人均为化名)

老娘舅有话说:

这起纠纷中,父母双方都需治病,作为子女应该尽到赡养义务,父母的钱款理应用在父母的治疗上,而不是想着据为己有。作为老人,也应给自己留条“后路”,特别是在生病的情况下,钱物应自己保管好,可以通过立遗嘱的方式等到自己百年之后再由儿女继承。

陪审员充电强素质

通讯员 李洁 摄

近日,温岭法院对全院119名人民陪审员开展了为期2天的培训。

该院邀请了省高院3名业务骨干为人民陪审员授课,讲解了行政、刑事及商事案件的裁判理念,并就人民陪审员在审判过程中如何发挥作用进行了探讨和交流。

据悉,该院今年1至4月共审理普通程序案件1157件,其中人民陪审员参审1146件,参审率达到99%,高出全国平均参审比例28个百分点。

